

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ЕКОНОМІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ  
КАФЕДРА ФІНАНСІВ, БАНКІВСЬКОЇ СПРАВИ ТА СТРАХУВАННЯ

**ЗАТВЕРДЖУЮ**  
Декан економічного факультету  
А.В. Череп  
«\_\_\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2022 р.

ФІНАНСОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ У БАНКУ  
РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  
підготовки магістрів  
очної (денної) та заочної (дистанційної) форм здобуття освіти  
спеціальності 051 «Економіка»  
освітньо-професійної програми «Фінанси і кредит»

**Укладач:** Щєбликіна І.О., к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування

Обговорено та ухвалено  
на засіданні кафедри фінансів, банківської  
справи та страхування

Протокол № 1 від “29”серпня 2022 р.  
Завідувач кафедри

\_\_\_\_\_ А.П. Кущик  
(підпис) (ініціали, прізвище)

Погоджено  
з навчально-методичним відділом

\_\_\_\_\_ (ініціали, прізвище)  
(підпис)

Ухвалено науково-методичною радою  
економічного факультету

Протокол № 1 від “29”серпня 2022 р.  
Голова науково-методичної ради факультету

\_\_\_\_\_ І.І. Колобердянко  
(підпис) (ініціали, прізвище)

2022 рік

## 1. Опис навчальної дисципліни

Галузь знань, спеціальність, освітня програма, рівень вищої освіти	Нормативні показники для планування і розподілу дисципліни на змістові модулі	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Галузь знань  05 – Соціальні та поведінкові науки	Кількість кредитів - 3	Вибіркова	
		Дисципліни вільного вибору студента в межах спеціальності	
Спеціальність 051 «Економіка»	Загальна кількість годин - 90	<b>Рік підготовки:</b>	
		2-й	2-й
		Семестр	
Освітньо-професійні програми  «Фінанси і кредит»	Змістових модулів –4	3-й	3-й
		Лекції	
Рівень вищої освіти: магістерський	Кількість поточних контрольних заходів – 8	12 год.	4 год.
		Практичні	
		10 год.	4 год.
		Самостійна робота	
		68 год.	82 год.
		<b>Вид підсумкового контролю:</b>	
залік	залік		

## 2. Мета та завдання навчальної дисципліни

**Метою** викладання навчальної дисципліни «Фінансовий менеджмент у банку» є формування системи знань щодо методики та організації фінансового менеджменту у банку, набуття теоретичних та практичних навичок в сфері управління банківською діяльністю, а також формування уміння використовувати й адаптовувати отримані знання до конкретних виробничих ситуацій.

Основними **завданнями** вивчення дисципліни «Фінансовий менеджмент у банку» є:

- засвоїти сутність, цілі і провідні засади організації фінансового менеджменту в банку;
- ознайомитись із варіантами організаційної побудови системи фінансового управління банком;
- визначити роль планування у системі управління та ознайомитись із методологією процесу стратегічного та оперативного планування у банку;
- опанувати системний підхід до управління ризиками та прибутковістю, активами, зобов'язаннями, капіталом та позабалансовою діяльністю банку;
- навчитися правильно застосовувати методичний інструментарій управління фінансами у банку;

- виховати здатність до творчого пошуку в напрямі удосконалення систем та процесів управління організаційними та фінансовими аспектами банківської діяльності.

В результаті вивчення курсу студенти повинні досягти таких результатів навчання (компетентностей):

Заплановані робочою програмою результати навчання та компетентності	Методи і контрольні заходи
<p>ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.</p> <p>ЗК3. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.</p> <p>ЗК4. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.</p> <p>ЗК5. Здатність приймати обґрунтовані рішення.</p> <p>ЗК9. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).</p> <p>СК1. Здатність використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів та банківської справи у поєднанні з дослідницькими і управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності.</p> <p>СК5. Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та підвищувати професійну кваліфікацію.</p> <p>СК6. Здатність застосовувати міждисциплінарні підходи при розв'язанні складних задач і проблем у сфері фінансів, та кредиту.</p> <p>СК7. Здатність до пошуку, використання та інтерпретації інформації, необхідної для вирішення професійних і наукових завдань в сфері фінансів та кредиту.</p> <p>СК8. Здатність застосовувати інноваційні підходи в сфері фінансів та кредиту.</p> <p>ПР01. Використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, банківської справи та страхування у поєднанні з дослідницькими і управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності.</p> <p>ПР02. Знати на рівні новітніх досягнень основні концепції і методології наукового пізнання у сфері фінансів та кредиту.</p> <p>ПР03. Здійснювати адаптацію та модифікацію існуючих наукових підходів і методів до конкретних ситуацій професійної діяльності.</p> <p>ПР04. Відшукувати, обробляти, систематизувати та аналізувати інформацію, необхідну для вирішення професійних та наукових завдань в сфері фінансів та кредиту.</p> <p>ПР06. Доступно і аргументовано представляти результати досліджень усно і письмово, брати участь у фахових дискусіях.</p> <p>ПР08. Вміти застосовувати інноваційні підходи у сфері фінансів і кредиту та управляти ними.</p> <p>ПР11. Застосовувати поглиблені знання в сфері фінансового, та банківського менеджменту для прийняття</p>	<p>Методи контролю: усне опитування, самостійна робота, контрольні і практичні роботи, тестова перевірка.</p> <p>Контрольні заходи включають модульний контроль успішності студентів, який здійснюється для перевірки рівня засвоєння навчального матеріалу в кінці кожного навчального модуля.</p> <p>Ще однією формою контрольного заходу є вхідний контроль, який проводиться перед вивченням даного курсу з метою визначення рівня підготовки студентів з дисциплін, які забезпечують цей курс.</p>

Заплановані робочою програмою результати навчання та компетентності	Методи і контрольні заходи
<p>рішень.            ПР13. Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні діяльності та опрацюванні її результатів.            ПР14. Планувати діяльність організації в стратегічному та тактичному розрізах.</p>	

### **Міждисциплінарні зв'язки.**

Дисципліна «Фінансовий менеджмент у банку» пов'язана тематично з дисциплінами економічного та фінансового спрямування, а саме:

1. «Банківський менеджмент» (за рахунок засвоєння знань щодо закономірностей у сфері банківської діяльності й особливостей управління нею в сучасних умовах; шляхів використання цих закономірностей та особливостей у сфері банківського менеджменту; роль фінансів у забезпеченні економічного зростання банківських установ; тенденції розвитку національного та міжнародного фінансового ринку).

2. «Платіжні системи» (полягає у вивченні студентами концептуальних положень функціонування і чинних стандартів платіжних систем провідних країн світу; набутті вмінь оцінювати рівень і складність платіжних систем, зважаючи на безпеку платежів, оволодіння практичними навичками використання різних видів платіжних інструментів, розрізняти їх особливості, а також переваги використання сучасних систем, засобів та інструментів).

3. «Банківські операції» (в процесі вивчення студенти засвоюють технології проведення банківських операцій, пов'язаних із кредитуванням, розрахунками, фінансуванням інвестицій та наданням своїм клієнтам інших послуг, виконанням банками функцій посередника на фінансових ринках).

4. «Кредитування і контроль» (у процесі вивчення якої студенти отримують знання з питань банківського кредитування, видів кредитних продуктів, особливостей формування кредитної справи та визначення кредитоспроможності позичальника, етапів кредитування).

5. «Гроші і кредит» (у процесі вивчення якої студенти отримують спеціальні знання в галузі використання основних законодавчих та нормативних актів, які регламентують порядок для вирішення завдань з питань аналізу та оцінки грошової системи суспільства, діяльності фінансово-кредитних установ небанківського типу, ефективності роботи банків, роботи фінансово-кредитних установ небанківського типу, процесу надання банківських кредитів).

## **3. Програма навчальної дисципліни**

### ***Змістовий модуль 1. Теоретико-прикладні аспекти фінансового менеджменту в банку***

#### **Тема 1. Теоретичні засади фінансового менеджменту в банку**

Предмет і завдання банківського менеджменту. Сучасний інструментарій фінансового менеджменту банку. Управління прибутковістю банку. Факторний аналіз прибутку та прогнозування рентабельності активів і капіталу банку. Ризики у банківській діяльності. Процес управління банківськими ризиками.

## **Тема 2. Планування банківської діяльності**

Процес планування в банках. Види планування банківської діяльності. Етапи та організація процесу планування. Основні фінансові цілі та завдання банку. Фінансове планування в банку. Розробка бізнес-плану банківської діяльності. Фінансова стратегія банку.

### ***Змістовий модуль 2. Управління капіталом та зобов'язаннями банку***

#### **Тема 3. Менеджмент капіталу банку**

Склад та функції банківського капіталу. Власний і регулятивний капітал. Достатність банківського капіталу. Буфери капіталу. Методи оцінювання та визначення достатності банківського капіталу. Методи управління капіталом банку.

#### **Тема 4. Управління зобов'язаннями банку**

Методи управління залученими коштами банку. Управління депозитною базою банку. Особливості управління запозиченими коштами банку. Міжбанківські кредити та кредити рефінансування.

### ***Змістовий модуль 3. Управління кредитним портфелем та портфелем цінних паперів банку***

#### **Тема 5. Менеджмент кредитного портфеля банку**

Управління кредитними операціями банку. Визначення дохідності кредитного портфеля та методи ціноутворення за кредитами. Методи управління кредитним ризиком. Управління ризиком окремого кредиту. Формування резерву на відшкодування можливих втрат за кредитними операціями банку. Ефективність управління кредитним портфелем банку. Методи управління проблемними кредитами.

#### **Тема 6. Менеджмент портфеля цінних паперів банку**

Класифікація та функції портфеля цінних паперів банку. Стратегії формування портфеля цінних паперів. Методи визначення дохідності портфеля цінних паперів. Методи оцінки ризику та ефективності управління портфелем цінних паперів банку. Управління інвестиційним горизонтом банківського портфеля цінних паперів.

#### **Тема 7. Управління активами і пасивами банку**

Розвиток підходів до управління активами і пасивами банку. Організація процесу управління активами і пасивами банку. Інструментарій управління активами і пасивами банку. Управління строками розміщення активів та залучення пасивів банку. Геп-менеджмент. Метод кумулятивного гепу. Проблеми практичного застосування геп-менеджменту. Імунізація балансу банку. Управління валютним ризиком банку. Валютні операції та валютний ризик банку. Визначення валютної позиції банку. Стратегії управління валютним ризиком банку. Методи управління валютним ризиком у банківській діяльності.

### ***Змістовий модуль 4. Управління ризиками та ліквідністю банку***

#### **Тема 8. Хеджування ризиків у банку**

Методи хеджування ризиків. Форвардні контакти. Ф'ючерсні контракти. Опціони. Своп-контракти. Хеджування відсоткового ризику у банку. Хеджування відсоткового ризику за допомогою форвардних контрактів. Хеджування ф'ючерсами відсоткових ставок. Опціони відсоткових ставок як інструменти хеджування ризику. Хеджування відсоткового ризику банку на основі своп-контрактів. Хеджування валютного ризику банку. Форвардні валютні контракти як інструменти хеджування ризику. Хеджування валютними ф'ючерсами. Хеджування валютними опціонами. Хеджування валютного ризику за допомогою своп-контрактів.

### Тема 9. Управління ліквідністю банку

Загальні принципи управління ліквідністю банку. Стратегії управління ліквідністю банку. Методи оцінювання потреби в ліквідних коштах. Визначення ліквідної позиції банку. Управління грошовою позицією та обов'язковими резервами банку.

## 3. Структура навчальної дисципліни

Змістовий модуль	Усього годин	Аудиторні (контактні) години						Самостійна робота, год		Система накопичення балів		
		Усього годин		Лекційні заняття, год		Практичні заняття, год				Теор. зав-ня, к-ть балів	Практ. зав-ня, к-ть балів	Усього балів
		о/дф.	з/дист ф.	о/дф.	з/дист ф.	о/д ф.	з/дист ф.	о/д ф.	з/дист ф.			
<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>6</b>	<b>7</b>	<b>8</b>	<b>9</b>	<b>10</b>	<b>11</b>	<b>12</b>	<b>13</b>
1	13	4	-	2	-	2	-	9	13	10	5	15
2	13	4	4	2	2	2	2	9	9	10	5	15
3	18	8	4	4	2	4	2	10	14	10	5	15
4	16	6	-	4	-	2	-	10	16	10	5	15
Усього за змістові модулі	60	22	8	12	4	10	4	38	52			60
Підсумковий семестровий контроль <b>екзамен</b>	30							30	30			40
Загалом		<b>90</b>						68	82	<b>100</b>		

## 5. Теми лекційних занять

№ змістового модуля	Назва теми	Кількість годин	
		денна форма	заочна форма
1	Тема 1. Теоретичні засади фінансового менеджменту в банку	2	
	Тема 2. Планування банківської діяльності		
2	Тема 3. Менеджмент капіталу банку	2	2
	Тема 4. Управління зобов'язаннями банку		
3	Тема 5. Менеджмент кредитного портфеля банку	2	2
	Тема 6. Менеджмент портфеля цінних паперів банку	2	
	Тема 7. Управління активами і пасивами банку		
4	Тема 8. Хеджування ризиків у банку	2	
	Тема 9. Управління ліквідністю банку	2	
<b>Разом</b>		12	4

## 6. Теми практичних занять

№ змістового модуля	Назва теми	Кількість годин	
		денна форма	заочна форма
1	Тема 1. Теоретичні засади фінансового менеджменту в банку	2	
	Тема 2. Планування банківської діяльності		
2	Тема 3. Менеджмент капіталу банку	2	2
	Тема 4. Управління зобов'язаннями банку		
3	Тема 5. Менеджмент кредитного портфеля банку	2	2
	Тема 6. Менеджмент портфеля цінних паперів банку	2	
	Тема 7. Управління активами і пасивами банку		
4	Тема 8. Хеджування ризиків у банку		
	Тема 9. Управління ліквідністю банку	2	
<b>Разом</b>		10	4

## 7. Види і зміст поточних контрольних заходів

№ змістового модуля	Вид поточного контрольного заходу	Зміст поточного контрольного заходу	Критерії оцінювання	Усього балів
	Теоретичне завдання -	Тестування в системі moodle	Контрольне тестування (в системі Moodle) складається з 10 тестових завдань. Тестове завдання містить 4 відповіді, одна з яких є правильною. За правильну відповідь на одне запитання студент отримує 1 бал, таким чином, відповівши правильно на всі запитання студент може отримати 10 балів.	<b>10</b>
	Практичне завдання -	Розв'язок практичних задач	Практичне завдання передбачає розв'язок практичного завдання. За розв'язок практичних завдань бали нараховуються за такою схемою: – 5 балів – студент повністю та правильно розв'язав задачу, є пояснення до розрахунків; студент самостійно може пояснити формулювання висновків за результатами розрахунків; - 3-4 бали - студент розв'язав задачу з механічними незначними помилками; – 2-3 бали – студент розв'язав задачу з помилками, студент не може пояснити хід окремих проведених розрахунків; - 1 бал - допущені грубі помилки при розв'язанні завдання, застосований підхід не відповідає умовам даного завдання або формула надана з помилками; – 0 – студент розв'язав завдання не правильно.	<b>5</b>
<b>Усього за ЗМ 1</b>	<b>2</b>			<b>15</b>



2	Теоретичне завдання -	Робота з лекційним матеріалом: пошук основних термінів, визначення правильно / неправильно, відповідь на теоретичні питання	<p>8-10 балів – студент в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано викладає його під час усних виступів та письмових відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, посилаючись на інформацію із джерел рекомендованої літератури.</p> <p>5-7 бали – в цілому володіє навчальним матеріалом, викладає його основний зміст під час усних виступів та письмових відповідей, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, без знання рекомендованої літератури, допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки.</p> <p>2-4 бал – частково володіє навчальним матеріалом, не в змозі викласти зміст більшості питань теми під час усних виступів та письмових відповідей, допускаючи при цьому суттєві помилки.</p> <p>0-1 балів – не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, не розуміє змісту теоретичних питань завдань.</p>	10
	Практичне завдання -	Розв'язок практичних задач	<p>Практичне завдання передбачає розв'язок практичного завдання.</p> <p>За розв'язок практичних завдань бали нараховуються за такою схемою:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– 5 балів – студент повністю та правильно розв'язав задачу, є пояснення до розрахунків; студент самостійно може пояснити формулювання висновків за результатами розрахунків;</li> <li>- 3-4 бали - студент розв'язав задачу з механічними незначними помилками;</li> <li>– 2-3 бали – студент розв'язав задачу з помилками, студент не може пояснити хід окремих проведених розрахунків;</li> <li>- 1 бал - допущені грубі помилки при розв'язанні</li> </ul>	5

			завдання, застосований підхід не відповідає умовам даного завдання або формула надана з помилками; – 0 – студент розв'язав завдання не правильно.	
<b>Усього за ЗМ 2</b>	<b>2</b>			<b>15</b>
	Теоретичне завдання -	Тестування в системі moodle	Контрольне тестування (в системі Moodle) складається з 10 тестових завдань. Тестове завдання містить 4 відповіді, одна з яких є правильною. За правильну відповідь на одне запитання студент отримує 1 бал, таким чином, відповівши правильно на всі запитання студент може отримати 10 балів.	<b>10</b>
	Практичне завдання -	Розв'язок практичних задач	Практичне завдання передбачає розв'язок практичного завдання. За розв'язок практичних завдань бали нараховуються за такою схемою: – 5 балів – студент повністю та правильно розв'язав задачу, є пояснення до розрахунків; студент самостійно може пояснити формулювання висновків за результатами розрахунків; - 3-4 бали - студент розв'язав задачу з механічними незначними помилками; – 2-3 бали – студент розв'язав задачу з помилками, студент не може пояснити хід окремих проведених розрахунків; - 1 бал - допущені грубі помилки при розв'язанні завдання, застосований підхід не відповідає умовам даного завдання або формула надана з помилками; – 0 – студент розв'язав завдання не правильно.	<b>5</b>
<b>Усього за ЗМ 3</b>	<b>2</b>			<b>15</b>
<b>4</b>	Теоретичне завдання -	Робота з лекційним матеріалом: пошук основних термінів, визначення правильно / неправильно, відповідь на теоретичні питання	8-10 балів – студент в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано викладає його під час усних виступів	<b>10</b>

			<p>та письмових відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, посилаючись на інформацію із джерел рекомендованої літератури.</p> <p>5-7 бали – в цілому володіє навчальним матеріалом, викладає його основний зміст під час усних виступів та письмових відповідей, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, без знання рекомендованої літератури, допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки.</p> <p>2-4 бал – частково володіє навчальним матеріалом, не в змозі викласти зміст більшості питань теми під час усних виступів та письмових відповідей, допускаючи при цьому суттєві помилки.</p> <p>0-1 балів – не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, не розуміє змісту теоретичних питань завдань.</p>	
	Практичне завдання -	Розв'язок практичних задач	<p>Практичне завдання передбачає розв'язок практичного завдання.</p> <p>За розв'язок практичних завдань бали нараховуються за такою схемою:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– 5 балів – студент повністю та правильно розв'язав задачу, є пояснення до розрахунків; студент самостійно може пояснити формулювання висновків за результатами розрахунків;</li> <li>- 3-4 бали - студент розв'язав задачу з механічними незначними помилками;</li> <li>– 2-3 бали – студент розв'язав задачу з помилками, студент не може пояснити хід окремих проведених розрахунків;</li> <li>- 1 бал - допущені грубі помилки при розв'язанні завдання, застосований підхід не відповідає умовам даного завдання або формула надана з помилками;</li> <li>– 0 – студент розв'язав завдання не правильно.</li> </ul>	5

<b>Усього за ЗМ 4</b>	<b>2</b>			<b>15</b>
---------------------------	----------	--	--	-----------

## 8. Підсумковий семестровий контроль

Форма	Види підсумкових контрольних заходів	Зміст підсумкового контрольного заходу	Критерії оцінювання	Усього балів
<b>Екзамен</b>	1. Теоретичне завдання: відповідь на два теоретичних питання (усно) відповідно до екзаменаційного білета	Зміст теоретичного завдання передбачає розгорнуте висвітлення двох питань за навчальними матеріалами курсу.	<p>Результат відповіді студентом кожного теоретичного завдання оцінюється за такою шкалою:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- <u>максимальна оцінка (10 балів)</u>: високий рівень знань і навичок: відповідь повна, логічна з елементами самостійності; вдало використовується вивчений матеріал при наведенні прикладів; відповідь підкріплюється посиланнями на додаткову літературу;</li> <li>- <u>7-9 бали</u>: досить високий рівень знань і навичок: відповідь логічна, містить деякі неточності при формулюванні узагальнень, наведенні прикладів; наявні труднощі при формулюванні узагальнюючих висновків;</li> <li>- <u>4-6 бали</u>: студент відповідає по суті на питання і в загальній формі розбирається в матеріалі, але відповідь неповна і містить неточності, порушується послідовність викладання матеріалу, виникають труднощі, застосовуючи знання при наведенні прикладів;</li> <li>- <u>1-3 бали</u>: студент не знає значної частини програмного матеріалу, допускає суттєві помилки при формулюванні та висвітленні понять, на додаткові питання відповідає не по суті, робить велику кількість помилок при відповіді.</li> </ul>	<b>20</b>

Форма	Види підсумкових контрольних заходів	Зміст підсумкового контрольного заходу	Критерії оцінювання	Усього балів
	<p>Практичне завдання: розв'язання 2 задач (письмово) відповідно до екзаменаційного білета</p>	<p>Розв'язання типових задач розглянуто на практичних заняттях за навчальним матеріалом тем 2-9 даного курсу.</p>	<p>Практичне завдання передбачає розв'язок двох задач по 10 балів.            За розв'язок практичних задач бали нараховуються за такою схемою:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– 10 балів – студент повністю та правильно розв'язав задачу, є пояснення до розрахунків; студент самостійно може пояснити формулювання висновків за результатами розрахунків;</li> <li>– 7-9 балів – студент розв'язав задачу з помилками, студент може пояснити хід окремих проведених розрахунків;</li> <li>– 4-6 – студент правильно виписав формулу, за якою розв'язується задача та зробив спробу її вирішення;</li> <li>– 1-3 – студент правильно виписав формулу, за якою розв'язується задача.</li> </ul>	<b>20</b>
Усього за підсумковий семестровий контроль				<b>40</b>

## 9. Рекомендована література

### Основна:

1. Варцаба В. І., Заславська О. І. Сучасне банківництво: теорія і практика : навч. посіб. Ужгород : Видавництво УжНУ «Говерла», 2018. 364 с.
2. Демчук Н. І., Довгаль О. В., Владика Ю. П. Банківські операції : навч. посіб. Дніпро : Пороги, 2017. 460 с.
3. Довгань Ж. М. Менеджмент у банку : підручник. Тернопіль : Економічна думка, 2017. 512 с.
4. Зянько В. В., Коваль Н. О., Єпіфанова І. Ю. Банківський менеджмент : навч. посіб. 2-ге вид., доп. Вінниця : ВНТУ, 2018. 126 с.
5. Копилюк О. І., Музичка О. М. Банківські операції : навч. посіб. Київ : Центр навчальної літератури, 2019. 416 с.

### Додаткова

1. Банківський менеджмент: інноваційні концепції та моделі : монографія / Л. О. Примостка, О. О. Примостка, І. Я. Карчева та ін. ; за заг. та наук. ред. Л. О. Примостки. Київ : КНЕУ, 2017. 384 с.
2. Банківська система : підручник / за ред. М. І. Крупки. Львів : Видавничий центр ЛНУ імені І. Франка, 2013. 556 с.
3. Банківська система : підручник / за ред. С. К. Реверчука. Львів : ЛНУ ім. Івана Франка, 2013. 497 с.
4. Банківське регулювання і нагляд: методологія та практика : монографія / за ред. В. В. Коваленко. Одеса : Видавництво «Атлант», 2013. 492 с.
5. Діденко С. В., Медвідь Т. А. Фінансовий моніторинг у банку : навч. посіб. Черкаси : Вид. Чабаненко Ю. А., 2014. 266 с.
6. Катан Л. І., Демчук Н. І., Бабенко-Левада В. Г., Журавльова Т. О. Банківська система : навч. посіб. Дніпро : Пороги, 2017. 444 с.
7. Копилюк О. І., Бондарчук-Грита Г. В. Банківські операції : навч. посіб. Київ : Знання, 2010. 447 с.
8. Копилюк О. І., Музичка О. М. Аналіз банківської діяльності : навч. посіб. Львів : Видавництво Львівського торговельно-економічного університету, 2016. 416 с.
9. Корченко А. О., Скачек Л. М., Хорошко В. О. Банківська безпека : підручник. Київ : ПВП «Задруга», 2014. 185 с.
10. Котковський В. С., Неівестна О. В. Банківські операції : навч. посіб. Київ : Кондор, 2011. 498 с.
11. Кузнецова С. А., Болгар Т. М., Пестовська З. С. Банківська система : навч. посіб. Київ : Центр учбової літератури, 2014. 400 с.
12. Линенко А. В., Болдуєва О. В., Ярмош В. В. Банківські операції : метод. вказ. для виконання курс. роб. для студ. освітньо-кваліф. рівня «бакалавр» напр. підгот. «Фінанси і кредит». Запоріжжя : ЗНУ, 2013. 46 с.
13. Литвин Н. Б. Фінансовий облік у банках (у контексті МСФЗ) : підручник. 2-ге вид., доп. і перероб. Київ : Центр учбової літератури, 2017. 676 с.
14. Малахова О. Л., Михайлюк Р. В. Управління фінансовою стійкістю банків : навч. посіб. Тернопіль : Вектор, 2011. 300 с.

15. Стечишин Т. Б., Малахова О. Л. Банківська справа : навч. посіб. Тернопіль : ТНЕУ, 2018. 404 с.

16. Чайковський Я. І. Організація платіжних операцій банків : навч. посіб. Тернопіль : ТНЕУ, 2018. 232 с.

### **Інформаційні ресурси**

1. Методичні вказівки з інспектування банків «Система оцінки ризиків» : Постанова Правління НБУ від 15.03.2004 р. № 104. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0104500-04> (дата звернення: 05.08.2022).

2. Незалежна асоціація банків України. URL: <https://nabu.ua> (дата звернення: 21.08.2022).

3. Офіційне Інтернет-представництво Національного банку України. URL: <https://bank.gov.ua/control/uk/index> (дата звернення: 12.08.2022).

4. Офіційний сайт Національного рейтингового агентства «Рюрік». URL: <http://rurik.com.ua> (дата звернення: 11.08.2022).

5. Рейтинг стійкості банків. URL: <https://minfin.com.ua/ua/banks/rating> (дата звернення: 19.08.2022).

6. Сайт Фонду гарантування вкладів фізичних осіб. URL: <http://www.fg.gov.ua> (дата звернення: 29.08.2022).

### **Нормативна база:**

1. Про банки і банківську діяльність : Закон України від 07.12.2000 р. № 2121-III. Дата оновлення: 17.10.2019. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2121-14> (дата звернення: 19.08.2022).

2. Про затвердження Інструкції про порядок регулювання діяльності банків в Україні : Постанова НБУ від 28.08.2001 р. № 368. Дата оновлення: 12.08.2022. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0841-01> (дата звернення: 14.08.2022).

3. Про затвердження Положення про плани відновлення діяльності банків України та банківських груп : Постанова Правління НБУ від 18.07.2019 р. № 95. Дата оновлення: 20.07.2019. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0095500-19?lang=en> (дата звернення: 19.08.2022).

4. Про затвердження Положення про порядок здійснення банками України вкладних (депозитних) операцій з юридичними і фізичними особами : Постанова Правління НБУ від 03.12.2003 р. № 516. Дата оновлення: 31.01.2019. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1256-03> (дата звернення: 19.08.2022).

5. Про систему гарантування вкладів фізичних осіб : Закон України від 23.02.2012 р. № 4452-VI. Дата оновлення: 17.10.2019. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4452-17> (дата звернення: 20.08.2022).